1.3. Анализ работы с родителями МДОАУ д/с № 10 г. Свободного
Исследования показывают, что осознанное включение родителей в единый, совместный с педагогами процесс воспитания ребенка позволяет значительно повысить его эффективность. Создание единого пространства развития ребенка невозможно, если педагоги и родители будут оставаться в неведении относи​тельно планов и намерений друг друга.
Детский сад осуществляет интеграцию общественного и семейного воспитания дошкольников с разными категориями родителей: с семьями своих воспитанников; с будущими родителями. Основными направлениями взаимодействия с семьями являются:
- изучение потребностей родителей в образовательных услугах для определения перспектив развития ДОУ, содержания работы и форм ее организации (проводятся анкетирование, собеседование);
- просвещение родителей с целью повышения правовой и педагогической культуры.
В ходе проблемно-ориентированного анализа был выявлен социальный статус родителей. Полученные данные позволили проводить дифференцирован​ную работу с ними через разные организационные формы.
Наиболее приемлемыми формами взаимодействия ДОУ с семьей являются игровые формы, организация клубов, в частности дискуссионных. Лекционная форма родителями не воспринимается.
При взаимодействии с семьями воспитанников основной целью стало педагогическое просвещение родителей и вовлечение их в организационно  - образовательную деятельность. При выборе форм работы с родителями учитывается тип семьи, сущностные характеристики (проблемная, зрелая, традиционная семья), а также образ жизни.
МДОАУ д/с № 10 г. Свободного располагает профессиональными знаниями, чтобы помочь семье воспитывать и развивать ребенка, поддерживать и укреплять родственные связи, приобщать к общечеловеческим ценностям.
Регулярно проводится педагогическое просвещение родителей через родительские собрания, индивидуальные и групповые консультации. Педагоги информируют родителей о состоянии и перспективах работы детского сада в целом, отдельных групп через родительские собрания. Родители активно включаются в воспитательно-образовательный процесс через Дни открытых дверей, проведение открытых. Удачно зарекомендовали себя такие формы, как семейные проекты разной направленности, устные журналы, совместные выставки, различные акции. Практикуется и такая форма работы с родителями, как проведение совместных праздников и развлечений. Это способствует художественно-эстетическому развитию детей и их родителей, а также позволяет привлекать к работе заинтересованные организации.
Администрация детского сада и педагоги привлекают родителей к руководству МДОАУ д/с № 10 г. Свободного через их участие в наблюдательном совете, родительском комитете.
Одно из важных направлений сотрудничества - предупреждение нарушений прав ребенка в семье. С этой целью организована работа клубов
«Семейный очаг» - подготовительная группа (воспитатель М.М.Братенкова), «Молодая семья» - первая младшая (воспитатель О.А.Омельчук). Работа клубов направлена на комплексное решение целей и задач по личностному и художественно - ​эстетическому развитию воспитанников, повышению правовой культуры родителей. Для повышения ответственности семьи и формирования осознанного отношения к воспитанию детей педагоги знакомят с Конституцией РФ в части прав и обязанностей родителей и детей, Конвенцией ООН о правах ребенка, Семейным кодексом РФ, Законом «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Для повышения педагогической культуры, воспитатели и специалисты знакомят родителей с законами развития ребенка, современными системами семейного воспитания, здоровым образом жизни.

Эффективность включенности родителей в деятельность дошкольного учреждения определяют следующие показатели:

- сформированность представлений о сфере педагогической деятельности, т.е. наличие представлений о педагогической деятельности в целом, специфике работы с детьми в дошкольном учреждении, деятельности воспитателя, возможных результатах деятельности детей;

- владение необходимыми умениями и навыками воспитания и обучения детей;

- степень проявления интереса к активному включению в планирование воспитательно-образовательного процесса.

Анализ работы воспитателей с родителями показал, что наряду с положительными сторонами сотрудничества имеются и существенные недостатки:

· воспитатели не всегда умеют поставить конкретные задачи и выбрать соответствующие им содержание и методы;

· воспитатели при выборе форм сотрудничества не учитывают возможности, условия жизни конкретных семей и их интересы.

Причины этого заключаются в недостаточном знании специфики семейного воспитания, неумении анализировать уровень педагогической культуры родителей и особенности воспитания детей, недостаточном уровне коммуникативных умений воспитателей.

Для устранения негативных тенденций используются разнообразные формы работы с педагогами - педагогические советы, консультации, изучение опыта работы МДОАУ д/с № 2 г. Свободного  по теме «Взаимодействие ДОУ с семьей».

Работа с родителями направлена на усиление связи между организационно - образовательной деятельности с детьми и процессом воспитания в семье. С каждым родителем при приеме ребенка в детский сад заключен договор. В каждой группе оформлены родительские уголки с необходимой информацией. Большую помощь детскому саду оказывают родители при подготовке к летнему оздоровительному сезону, к новому учебному году, заготовке овощей на зиму.

В целом родители положительно отзываются о работе   детского сада.
