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IIpotokon Ne 1

MYHULAIIAJILHOE JOIIKOJILHOE
OBPA30BATEJIbHOE ABTOHOMHOE YUPEX IEHVE
~ JIETCKUI CAJT Ne 10 OBILIEPA3SBUBAIOILEI'O BUJIA
C I[PHOPHTETPIBIM OCYIIECTBJIEHUEM JEATEJILHOCTHU
I10 XY JIOXKECTBEHHO — 3CTETUYECKOMY HATIPABJIEHUIO
PA3BUTUA IETEU I'"OPOJJA CBOBOJIHOI'O

AHHOTAIII/IH K PABOYEU ITPOT'PAMME
IloaroroBuTebHas K mKoje rpymnmna Ne 2 (6 - 7 jer)

Ha 2015 —-2016 y4eOHBIH 1o/

- Cpok peanmzanuu IporpamMmesl: 1 rox |
10 IIPUMEPHOM 0011e00pa30BaTEIFHOM IPOrPaMME
IOOIIKOJIBLHOTO 00pa3oBaHus «OT pOXKACHUS IO IIKOJIED)

Bocnurarenu: Augpromuaa Mapuna BanenTunoBHa

Cro0OoaHBbIH
: 2015




ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Данная рабочая программа разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, Федеральным  государственным стандартом дошкольного образования, утвержденные Приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 №1155 и представляет собой локальный акт образовательного учреждения, разработанный на основе Примерной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Веракса. Рабочая программа рассчитана на один учебный год, который длится с 1 сентября по 31 августа. 
Концепцией  дошкольного воспитания - главный нормативный документ, на который опирается  нормативно-правовая база системы дошкольного образования; Приказ  Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462; Постановление Правительства РФ от 5 августа 2013 г. № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования»; Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13».
Цель рабочей  программы - создание каждому ребенку возможности для развития способностей, широкого взаимодействия с миром, активного практикования в разных видах деятельности, творческой самореализации. Программа направлена на развитие самостоятельности, познавательной и коммуникативной активности, социальной уверенности и ценностных ориентаций, определяющих поведение, деятельность и отношение ребенка к миру.

Комплексно-тематическое планирование работы учитывает возрастные, индивидуальные психологические и физиологические особенности детей. Комплексность педагогического воздействия направлена на  создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества  со взрослыми и сверстниками и соответствующих возрасту видах деятельности. Создание развивающей предметно пространственной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

Задачи рабочей программы

· Закреплять навыки организованного поведения в детском саду, дома, на улице. Продолжать формировать элементарные представления о том, что хорошо и что плохо.

· Обеспечивать условия для нравственного воспитания детей. Поощрять попытки пожалеть сверстника, обнять его, помочь. Создавать игровые ситуации, способствующие формированию внимательного, заботливого отношения к окружающим. Приучать детей общаться спокойно, без крика. 

· Формировать доброжелательное отношение друг к другу, умение делиться с товарищем, опыт правильной оценки хороших и плохих поступков.

· Учить жить дружно, вместе пользоваться игрушками, книгами, помогать друг другу.

· Приучать детей к вежливости (учить здороваться, прощаться, благодарить за помощь).

Принципы рабочей программы

· полноценное проживание ребенком всех этапов детства;

· построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка;

· поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;

· сотрудничество с семьей;

· стимулирование познавательных интересов ребенка;

· учет этнокультурной ситуации развития детей.

Режим работы — пятидневный, с 07.30 до 17.30, с 10-часовым пребыванием детей в учреждении; выходные дни — суббота, воскресенье.

Условием организации жизнедеятельности воспитанни​ков в группе является развивающая предметно-пространственная средa группы и участка обеспечивает полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных об​ластях, а именно: в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру к себе и к другим людям. 

В  группе оборудованы такие центры как: «Центр художественно-эстетического развития», куда входит «Музыкальный центр», «Художественное творчество», «Изобразительная  деятельность», где дети могут самостоятельно рисовать красками, карандашами, лепить из пластилина, составлять поделки из природного и бросового материала, работать ножницами, «театрализованная деятельности», «Центр конструктивной деятельности», «Физического развития», «Центр ПДД», «Центр сюжетно-роевых игр», «Центр ряженья».  Группа имеет  прогулочный участок (игровой, спортивный, выносной материал имеется в достаточном количестве).

