ИНТЕРЕСНЫЕ ССЫЛКИ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
http://forchel.ru   
Челябинский дошкольный портал. Здесь можно скачать методическую литературу, презентации для детей, методические материалы и разработки, сценарии, картотеки, аудиосказки, оформление групп и многое другое!!!
 

http://detpodelki.ru/
 Академия поделок. Рукоделие. Декор дома.
Творческий и образовательный портал для детей, педагогов и родителей. Интересные поделки из разных материалов в разных техниках, мастер-классы.
http://ivalex.vistcom.ru
Всё для детского сада. На сайте представлены методические разработки; консультации для воспитателей по конкретным вопросам; примеры организации занятий с детьми; материалы по основам безопасности; нормативная документация; коллекция обучающих игр, сказок, песенок, стихов; материалы по вопросам здоровья малышей.
http://stranamasterov.ru
Страна Мастеров — сайт учебный, дидактический. Официально внесен в новую версию учебников по технологии, согласно новым стандартам. Страна Мастеров объединяет учителей и учащихся, родителей и детей, состоявшихся мастеров и новичков. 
Тематика сайта: прикладное творчество, мастерство во всех его проявлениях и окружающая среда. Очень интересный сайт!

http://tanja-k.chat.ru
  На сайте представлены: картотека подвижных игр; материалы по физкультурно-оздоровительной работе в дошкольных учреждениях; литературный материал (считалки, загадки, стихи, песни, пословицы и поговорки, кроссворды).

 

http://www.detskiysad.ru  

Информационно-обозревательный ресурс, на страницах которого можно найти сведения о физическом развитии детей, об основах детской гигиены, о значении детских игр в воспитательном процессе, о трудовом воспитании ребенка, об организации праздничных утренников в детском саду, о некоторых детских заболеваниях и многом другом.

http://detsadd.narod.ru
 На страницах сайта собрано множество познавательных статей, конспектов занятий в детском саду, полезных советов и рекомендаций.
  http://www.obrazpress.ru/
  Детский сад от А до Я.

На страницах журнала обсуждаются актуальные проблемы современного дошкольного образования и перспективы развития отрасли, освещается опыт инновационной деятельности детских образовательных учреждений публикуются конспекты занятий и игр, сценарии досугов и праздников, консультации управленцев, врачей, гигиенистов, психологов.

 

http://www.metodkabinet.eu
Предметные области. Библиотека готовых материалов. Педагогическая библиотека.

Тематические коллекции материалов к праздникам.

 

http://pedlib.ru  

Педагогическая библиотека представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитателю и обучению детей.

 

http://www.solnet.ee
Детский развлекательно-познавательный портал "Солнышко". Для детей - развлечения (игры, мультфильмы, сказки, раскраски) и полезные материалы ("почемучка", советы Поварешкина, рассказы о зверятах, уроки хороших манер). Для родителей и педагогов, ищущих информацию в интернете, - масса стишков и загадок, собранных по темам, пословицы, сценарии к детским праздникам.

 

http://dovosp.ru     

Сайт журналов «Дошкольное воспитание», «Музыкальный руководитель», «Ребёнок в детском саду», «Здоровье дошкольника» (конспекты, мастер-классы, викторины, консультации и т.д.)

 

http://www.lukoshko.net
Лукошко сказок. Сайт предлагает сказки, стихи и рассказы для детей. Здесь можно найти русские народные сказки и сказки других народов, рассказы о животных, стихи и песни для детей.

 

http://www.gallery-projects.com
Журнал «Детский сад будущего – галерея творческих проектов»

Журнал включает:

•        опыт педагогов, педагогических коллективов и управленцев дошкольных образовательных учреждений по реализации творческих проектов;

•        набор готовых проектов по взаимодействию с детьми, их семьями, с сотрудниками и различными партнёрами ДОУ;

•        разъяснение теоретических основ проектного обучения и воспитания с позиций практиков;

•        новые идеи и интересные находки Ваших коллег.

 

http://edu.rin.ru/preschool/index.html
Здесь можно найти много полезной информации по воспитанию и образованию детей от рождения и до 7 лет, каталог дошкольных учреждений городов России, литературу и игры для детей, ссылки на другие ресурсы.

 

http://wunderkinder.narod.ru/  

Вундеркиндер. На сайте выложены материалы, необходимые для обучения и развития малышей. Материалы представлены в виде компьютерных презентаций (слайдов), которые можно распечатать на бумаге, а также занимательных Flash-мультиков и игр. Материалы по русскому языку, математике, чтению, изучению окружающего мира, биологии, истории, рисованию предназначены для обучения детей дома, в садике, в начальной школе.

